

Весна по-литовски

В доме Балтрушайтиса будили землю

Вероника Чернышева

Литовские народные праздники, оказывается, очень похожи на славянские. Литовцы так же колядуют, нарядившись в лохматые тулупы и рогатые маски животных, призывают плодородие песнями и плясками. Дед Мороз у них тоже есть, только ходит в огромной бараньей шапке и не по административным елкам, а так же, как и колядующие, – по домам, добивается угощений от хлебосольных хозяев, пророчит достаток и здоровье старикам, а молодым девушкам – замужество. Потом наступает время встречи весны – время, когда очень важно разбудить землю. Есть и Вербное воскресенье,

правда, вербой отчего-то называют зеленую веточку или букет из засушенных полевых трав, которым в шутку хлещут каждого встречного, добиваясь обещания подарить обидчику крашеное яичко.

Известный киноактер, а ныне – атташе по культуре литовского посольства в России Юозас Будрайтис в минувший вторник встречал гостей в своей резиденции. Вечер «Весенние настроения» в доме на Поварской, в котором когда-то жил и работал первый чрезвычайный посланник и полномочный представитель Литвы в Советской республике поэт-символист Юргис Балтрушайтис, был задуман как встреча весны с друзьями

и посвящался литовской национальной культуре.

Сначала гостям показывали фильм о народных литовских праздниках. Затем руководитель ансамбля «Рекетукай», специально приглашенного из Вильнюса, объявила, что песню, которая прозвучит, необходимо петь только хором, потому что в ней-то как раз и поется о том, как нужно будить землю. Розовощекие белокурые девушки в холщовых клетчатых платьях, какие носили когда-то их бабушки, убеждали гостей разучивать на ходу слова и мотив, присутствовавшие билингвы сразу откликались на призыв, а русскоязычные гости скромно притопывали в такт.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 14



Юозас Будрайтис – добрый гений весеннего праздника.

Фото Артема Чернова (ИГ-фото)